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V a n - e  
csodálatosabb, szebb, meghittebb ünnep, mint a 
Karácsony? Lámpafüzérek díszítik a városokat, 
falvakat, utcákat, tereket, egyre több házat, udvart.  
Mindenütt gyantás fenyõillat lengedez, finom 
ünnepi ételek illata száll felénk, a „Csendes éj” 
dallama hallatszik, és ha szerencsénk van, szelíd 
hóesésben ünnepelhetünk. A karácsonyfa alatt ott a 
sok díszesen csomagolt ajándék, gyertyák és 
csillagszórók sziporkáznak, a család elfogyasztja az 
ünnepi vacsorát. A fényben, csillogásban 
remélhetõleg nem lesz szükség a tûzoltóautóra. 

Karácsony ünnepének bensõséges fénye, hangulata 
kisugárzik a társadalom minden helyszínére. Már szorul. Fölmérjük lehetõségeinket, megszámoljuk 
hetekkel elõtte feldíszítik a világ nagyvárosainak pénzünket, és belevetjük magunkat a forgatagba. 
utcáit. Fölállítják az ország karácsonyfáját, a Hatalmas az árubõség és szinte mindegy, hogy 
városét, boltokban, szolgáltató irodában, melyik árukínálathoz van anyagi tehetségünk. A 
pénzintézetben, mindenütt ott a földíszített fácska. A kínai bolt tarka hangzavarában -amelyre mondják, 
hajléktalanok meleg ételt kapnak, segítõ szervezetek hogy ami ott nem kapható, az nincs is - ugyanaz a 
jótékony csomagokat osztanak. Karácsonykor még bizsergõ készülõdés mozgatja a turkáló kezeket, 
az újságok és híradók is reményteli semmit mondó mint az elegánsan méregdrága kereskedõház 
hírekkel telnek meg.  diszkrét melankóliájában. 
Az év legsötétebb hónapja szelíd emberi fényekkel Karácsony nemcsak a mi ünnepünk, százmilliók 
világosodik. Ahogy növekszik a külsõ sötétség, úgy ünnepelnek az egész keresztény világban, kivéve azt 
gyarapodik az adventi gyertyák száma, az arany és a néhány millió embert, akik más világvallások 
az ezüst csillogása elegyedik az elektromos égõk hívei. 
rafinált effektusaival. A fény és a sötétség õsi, 

December huszonnegyedike délutánján díszbe szimbolikus küzdelmében – ki merne kételkedni, 
öltözik lakás, test, lélek.  Karácsony este kiürülnek hogy ki lesz a gyõztes.  
az utcák, majd mindenki családi környezetben 

A fegyverek is hallgatnak egy-két napot, sõt, a ünnepel.  Ezek azok az idõzónákon végigfutó órák, 
szomszéd sem veszi elõ a zajos barkácsgépeit, amikor kevesebb a rossz szó, a rossz gondolat.
amivel pokollá szokta tenni az életünket. A nagy 

A különleges pillanatok szabják át hétköznapjaink multinacionális és kereskedelmi cégek elégedetten 
monotóniáját. A készülõdés és ünneplés közepette hátradõlnek a fotelben. A laptop képernyõjén látható 
olyan emberi kapcsolatok reménye nyílik meg az eredmény: az idén még több „vacakot” sikerült 
elõttünk, amely a szeretetre, a békességre és rásózni a vásárlóközönségre. Jól sikerültek a 
megértésre épül.  Mert lehetne úgy is, folyamatosan reklám-kampányok, mûködik a gépezet, és ez talán 
békében és szeretetben élni és nemcsak a Szeretet nemcsak nekik jó.
ünnepén.  Szeretni, megbocsátani, odatartani a 

A harmadik évezred hatodik karácsonya is biztos másik orcánkat, visszadobni kenyérrel… Bár, ugye, 
kézzel célozza meg szívünket és pénztárcánkat.  Az ez bonyolultabb lenne. 
egész  évben „mérgelõdõ” hangulatunk;  

Kovács Mihálynépolitikusokra, hivatalokra, ellenségeinkre, háttérbe 

Karácsony közeleg
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Mikulás, Bölcsõdés gyermekeink nagy 

izgalommal készülõdtek, minden pillanatban 

az ablakban álltak, hogy jön-e már a Télapó. 

Sajnos az idõjárás miatt „csak „ gyalog 

tudott jönni, de az énekszó elvezette 

hozzánk. Körbejárta a bölcsõdét és minden 
M inden  kisgyermek a december 

gyermek kapott csomagot a téli zsákból, 
hónap közeledtével a Mikulás várás örömteli 

aminek igazán örültek gondozott 
hangulatában éli át napjait. E szokás a keleti 

gyermekeink. E várakozás jegyében teltek a 
egyház védõszentjének, Szent Miklós 

percek 2006. december 6.-a délutánja a 
püspöknek ünnepét õrzi. A ma ajándéko-

bölcsõde nagycsoportjában. Búcsúzóul 
zottjai a gyerekek, akik dallal, verssel, rövid 

együtt énekeltünk a Mikulással, aki 
mondókával készülnek és várják a Mikulás jól 

megígérte, hogy jövõre is meglátogat 
ismert alakját, s cukorral, csokoládéval, 

bennünket.
gyümölccsel, játékokkal megrakott szánját. 

Jászkisér, 2006. december
Ebben az évben hozzánk is ellátogatott a Tajti Lászlóné

Esõ szitál, hull a hó-
hol késel még, Télapó?
Lásd, együtt a sok gyerek, 
várja, lesi léptedet.
 
A melegben ülni jó-
átfázhattál, Télapó!
Érezd otthon itt magad,
jöjj be, rakd le zsákodat!

Csevegj velünk, jót 
pihenj!
Mi könnyítünk terheden:
hagyd itt, amit rejt a zsák,

Télapó várás 
a bölcsõdénkben

Télapó mondóka
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Ki jogosult gázártámogatásra? nyilatkozatát, 
A gázszolgáltatást háztartási célra igénybe vevõ fogyasztó, feltéve, • a szolgáltatásba újonnan bekapcsolt fogyasztási hely esetén 
hogy háztartásában az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelem a szerzõdés másolatát.
nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb Mikortól meddig állapítják meg a támogatásra való 
összegének (2007-ben 26830 Ft) három és félszeresét, azaz a 93905 jogosultságot?
Ft-ot. A kérelmet legkorábban 2006. december 1-jétõl lehet az 
Mit értünk fogyasztási egység alatt? Igazgatósághoz benyújtani.
A háztartás tagjainak a háztartáson belüli fogyasztási szerkezetet Ha a fogyasztó a kérelmet 2007. március 31-ig benyújtja, a 
kifejezõ arányszámát, amely szerint feltételek fennállása esetén a jogosultságot 2007. január 1-jétõl 
a) a háztartás elsõ nagykorú tagjának arányszáma 1,0, 2007. december 31-ig állapítják meg.
b) a háztartás második nagykorú tagjának arányszáma 0,9, Ha a kérelmet 2007. március 31. után nyújtják be, a jogosultságot a 
c) a háztartás minden további nagykorú tagjának arányszáma 0,8, kérelem benyújtása hónapját követõ hónap elsõ napjától 2007. 
d) a háztartás elsõ és második kiskorú tagjának arányszáma december 31-ig állapítják meg
személyenként 0,8, A támogatásra való jogosultságot nem befolyásolja, ha a család 
e) a háztartás minden további kiskorú tagjának arányszáma tagonként jövedelme nõ, vagy csökken, illetve a családszerkezetben változás 
0,7. következik be.
Ha a háztartás fentiekben felsorolt a)-c) pontja alá tartozó nagykorú Milyen formában jelenik meg a támogatás?
tagja magasabb összegû családi pótlékban vagy fogyatékossági • önálló mérõórával rendelkezõ fogyasztó esetén a támogatás 
támogatásban részesül, vagy a d)-e) pontja alá tartozó tagjára összege havonta a számlán jelenik meg (elsõ ízben a jogosultsági 
tekintettel magasabb összegû családi pótlékot folyósítanak, a rá idõszakra esõ elsõ számlában érvényesíti a szolgáltató) 
tekintettel figyelembe vett arányszám 0,2-vel növekszik. Mely esetben szüntetik meg a támogatást?
Ha a háztartásban gyermekét egyedülállóként nevelõ szülõ él, a rá Ha a fogyasztó a támogatást jogosulatlanul és rosszhiszemûen vette 
tekintettel figyelembe vett arányszám 0,2-vel növekszik. igénybe. Ebben az esetben kötelezik a támogatás kamattal megemelt 
Hogyan kell kiszámítani a család egy fogyasztási egységre jutó összegének visszafizetésére.
jövedelmét? Jó tudni:
A család összes nettó jövedelmét el kell osztani a háztartás • nem jogosult támogatásra a fogyasztó, ha a gázt 
szerkezetét kifejezõ fogyasztási egységek összegével. 

szabálytalanul vételezi, (jövedelemként a kérelem benyújtását megelõzõ három hónap 
• támogatás csak a lakás céljára használt ingatlanban igénybe átlagjövedelmét kell figyelembe venni) Az így kapott összeg mutatja 
vett gázfogyasztásra jár, meg a család egy fogyasztási egységre jutó jövedelmét.
• a fogyasztó, valamint háztartásának tagja egyidejûleg csak Mennyi a gázár támogatás fajlagos összege?
egy ingatlan tekintetében jogosult támogatásra. Egy lakóingatlan Ha a háztartásban az egy fogyasztási egységre jutó havi jövedelem:
esetében a támogatás fogyasztási helyenként vehetõ igénybe, a) nem haladja meg a nyugdíjminimum kétszeresét, (2007-ben 

3 • a támogatással kapcsolatos ügyekben felettes szervként a 53.660 Ft) 1,180 Ft/MJ, (40,12Ft/m )
b) meghaladja a nyugdíjminimum kétszeresét, (2007-ben 53660 Ft) Magyar Államkincstár jár el.
de nem haladja meg annak két és félszeresét, (2007-ben 67075 Ft) A rendelet alkalmazásában:

30,965 Ft/MJ, (32,81 Ft/m  ) Jövedelem: a személyi jövedelemadóról szóló törvényben 
c) meghaladja a nyugdíjminimum két és félszeresét, (2007-ben jövedelemként meghatározott, belföldrõl vagy külföldrõl származó 
67075 Ft) de nem haladja meg annak háromszorosát, (2007-ben vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járulékkal, személyi 

3 jövedelemadóval, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal, magán-80490 Ft) 0,751 Ft/MJ, (25,53Ft/m )
nyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló d) meghaladja a nyugdíjminimum háromszorosát, (2007-ben 80490 
törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, Ft) de nem haladja meg annak három és félszeresét. (2007-ben 

3 hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minõsül, ideértve a bármely 93.905 Ft) 0,536 Ft/MJ, (18,22 Ft/m )
ország jogszabálya alapján folyósított nyugdíjat.Mennyi hõmennyiségre jár támogatás?

3 Nem minõsül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként A jogosultsági idõszakban legfeljebb 102.000 MJ, (3.000 m ) 
3 adott átmeneti segély, a lakás-fenntartási támogatás, a rendkívüli nagycsaládos háztartás esetében legfeljebb 170.000 MJ (5.000 m ) 

gyermekvédelmi támogatás, a nevelõszülõk számára fizetett nevelési hõmennyiségre.
díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, a tizenharmadik havi Ki állapítja meg a támogatásra való jogosultságot?
nyugdíj, valamint - a személyes gondoskodásért fizetendõ személyi A fogyasztó kérelmére - a Magyar Állam-kincstárnak a fogyasztó 
térítési díj megállapítása kivételével - a súlyos mozgás-korlátozott lakóhelye, tartózkodási helye szerint illetékes megyei Területi 
személyek pénzbeli közlekedési kedvezményei, a vakok személyi Igazgatósága - a fõvárosban és Pest megyében a Budapesti és Pest 
járadéka és a fogyatékossági támogatás, továbbá a fogadó szervezet megyei Regionális Igazgatósága.
által az önkéntesnek külön törvény alapján biztosított juttatás;Hogyan kell igényelni a támogatást?
Háztartás: az egy lakásban együtt élõ, ott bejelentett lakóhellyel vagy A kérelmet igénylõlapon lehet benyújtani az illetékes Igazgatóság 
tartózkodási hellyel rendelkezõ személyek közössége;részére. Az igénylõlapnak a háztartások részére történõ eljuttatásáról 
Jogosultsági idõszak: minden évben a január 1. és december 31. a Magyar Államkincstár gondoskodik.
közötti idõszak.Milyen iratokat kell mellékelni a kérelemhez?
Nagycsaládosnak minõsül, aki három vagy több gyermek után kap • a kérelem benyújtását megelõzõ hónapban (nem családi pótlékot, továbbá a nevelõszülõ hivatásos nevelõszülõ, ha 

havonkénti számlázás esetén a kérelem benyújtását megelõzõ legalább három, ideiglenes hatállyal elhelyezet gyermek után 
fogyasztási idõszakban) kiállított gázszámla (részszámla) másolatát, részesül családi pótlékban.
• közös mérõvel rendelkezõ társasházi lakásban lakó, 

2006. 11. 23. www.szmm.gov.hugázszolgáltatást igénybe vevõ fogyasztó esetén a közös képviselõ 

Az egyes szociálisan rászoruló családok 2007. évi gázfogyasztásának támogatása



Az Egyetértés Nyugdíjas Klub tagságából – Gubiczné Csejtei 
Erzsébet támogatásával – alakult meg a „Búzavirág 
Népdalkör” 2003-ban Fodor Dénes tanár úr vezetésével. Ettõl 
az idõtõl kezdve számos fellépésen vettek részt, mind a községi 
rendezvényeken, mind más településeken. 2003-ban 13, 2004-
ben 14, 2005-ben pedig 12 rendezvényen szerepeltek. 2006-
ban az alábbi települések rendezvényein ismertették meg 
dalaikat nagy sikerrel a közönséggel:

1 május 6. Jászapátiban  Gazdanapon  énekelt az 
énekkar,

2 május 17.  A jászladányi nyugdíjas klub meghívására 
mindkét klub énekkara bemutatta tudását,

3 május 20. Az abasári  „Katona és Bordal” fesztiválon 
közösen énekelt a Jászapáti és a Jászjákóhalmi 
népdalkörrel katona és bordalokat,

4 június 3. A jászkiséri Falunap-Pünkösdi Vigadalom 
rendezvényén vidám csokrokat adtak elõ,

5 június 17. A jászkiséri „Kis-Ér Kertbarátkör” 
meghívására a Diósgyõri Kertbarátkört dalokkal 
köszöntötték,

6 július 1. A XII. Jászok Világtalálkozóján 
Jászboldogházán léptek fel,

7 július 22. Nagykörüben a „Cseresznye Fesztivál”-on 
énekeltek a szabadidõ parkban,

8 jú l ius  29 .  Jászberény-Pór te leki  Pávakör  
fennállásának 35. évfordulóján dalcsokorral 
köszöntötték az ünnepelteket, majd ugyanezen a 
napon Jászjákóhalmán a Gazdanapon énekeltek,

9 augusztus 19. A Jászkiséren megrendezésre kerülõ 
Országos Szántóversenyen a tûzõ napon énekeltek 
szántó és arató dalokat,

10 szeptember 23. A helyi nyugdíjas klub névnapi 
rendezvényén daloltak a jászladányi nyugdíjas klub 
tiszteletére,

11 október 8. A jászkiséri Római Katolikus Templom 
felépítésének 100. évfordulójára rendezett misén 
templomi énekeket adtak elõ a résztvevõkkel együtt,

12 október 22. Az 1956-os forradalom 50. évfordulója 
tiszteletére a jászkiséri Baráti Kör meghívására 
énekeltek forradalmi dalokat,

13 december 3. Az Egyetértés Nyugdíjas Klub 2006. évi 
záró rendezvényén adtak elõ nyugdíjasokról szóló 
dalt és népdalcsokrot.

Nagyon szívesen énekelnek bármilyen községi és jászsági 
rendezvényen, ha meghívást kapnak. 2007-ben továbbra is 
részt kívánnak vállalni a különbözõ rendezvényeken a Jászság 
népzenei életében, a Jászságban rendezendõ különféle 
bemutatókon és a meghívásokat igyekeznek minden esetben 
teljesíteni.

„Búzavirág Népdalkör” tagjai 

A „Búzavirág Népdalkör”
 2006. évi szereplésérõl
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Nagyon sokat lehet hallani, olvasni mostanában 
arról, hogy 2007-2013 között jelentõs anyagi források 
érkezhetnek az Európai Unióból hazánkba. A különbözõ 
nyilatkozatokból, tájékoztatókból kiderül, hogy nagy 
szükség lesz a helyi szervezetek, önkormányzatok, 
gazdálkodók, vállalkozások és civil szervezetek pályázó 
képességére. Szükség lesz a jó ötletekre, a helyi partnerség 
kialakítására, a pályázatok kidolgozására és a nyertes 
pályázatok megfelelõ menedzselésére. 

Az Önkéntes Tûzoltó Egyesület évek óta dolgozik 
azon, hogy a pályázati lehetõségeket ki tudjuk használni. 
2005-ben a tûzoltólaktanya kialakítására, a tûzoltóság 
mûködéséhez szükséges eszközök beszerzésére több mint 
15 millió forint vissza-nem téríntendõ pályázati pénzt 
sikerült a településre hozni. 

2006-ban is több pályázatot nyújtottunk be, 
melyek közül az NCA kollégiumai hármat támogattak. Az 
Észak-alföldi Regionális Kollégium 800.000 forinttal 
támogatta az egyesület mûködését. A Nemzetközi 
Kapcsolatok Kollégium 800.000 forintot adott a svájci és 
német önkéntes tûzoltókkal való kapcsolatok ápolására, a 
külföldi tapasztalatok átvételére.
A Civil Együttmûködés Szakmai Kollégiumtól 1.810.000 
forintot kaptunk a helyi Civil Kerekasztal mûködésének 
fejlesztésére.

Ezeknek a pályázatoknak az elõkészítése, 
megvalósítása jó lehetõség ahhoz, hogy a jövõben, esetleg 
sokkal több pénz elnyerésére alkalmas pályázatokban is 
részt vegyünk. Erre már valószínûleg nem önállóan, hanem 
az önkormányzattal közösen, más szervezetekkel együtt 
lesz lehetõség.

Balog László
ÖTE elnök

Milliós pályázati források

Hasznos internetes linkek 

civileknek

 

 

 
 

www.jaszkisér.hu
www.nca.hu
www.nonprofit.hu
www.civilmagyarorszag.hu

www.civi.info.hu
www.onkentes.hu
www.pafi.hu
www.magyarorszag.hu
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Egy évvel ezelõtt kezdte meg mûködését alkalmaznak, a Megyei Munkaügyi Központ 
a köztestület. Az önkormányzat képviselõ- összesen több, mint három millió forinttal 
testülete novemberben tûzte napirendre az támogatta az Önkéntes Tûzoltóságot.
Önkéntes Tûzoltóság beszámolóját. Balogh A személyi feltételek adottak, és a 
Tamás parancsnok szakmai beszámolójából feladatok ellátásához szükséges szakmai 
kiderült, hogy 11 fõállású és kilenc ÖTE tag felszerelések, védõeszközök rendelkezésre 
önkéntes tûzoltó látja el az állandó ügyelet állnak. A közeljövõben szükséges egy tartalék 
biztosításával járó készenléti és vonuló gépjármûfecskendõ beszerzése, és egy balese-
szolgálatot. Jászkisér mellett Jászapáti és teknél használható hidraulikus feszítõ-vágó 
Tiszasûly települések védelme is a kiséri berendezés megvásárlása. A hosszabb távú (3-5 
tûzoltók feladata. A beavatkozásokról vezetett éven belüli) fejlesztési tervek között szerepel EU 
statisztika is igazolja, hogy szükség van a pályázati források felhasználásával a kistérségi 
munkájukra. Összesen 140 riasztás érkezett, védelmi központ felépítése, melyben a tûzoltók 
ezen belül 38 tûzesethez, 38 mûszaki mellett a rendõrök és a mentõsök is korszerû 
mentéshez, 45 vízszivattyúzáshoz. Ezen felül körülmények között dolgozhatnak majd. Új 
volt 10 téves jelzés és 9 vaklárma. A mûködési gépjármûfecskendõ és nagy értékû eszközök 
területen kívül a tavaszi ár- ás belvíz idején beszerzésére központi pályázatokon lesz 
dolgoztak tûzoltóink, fõállásúak és önkéntesek lehetõség.
segítettek Jászalsószentgyörgyön és a Tisza- Az önkormányzat képviselõ-testülete 
zugban a megáradt Tisza és Körösök gátjain. határozatban fogadta el a tûzoltóság beszá-

Balog László elnök jelentésébõl kiderült, molóját, és elismerését fejezte ki az eredményes 
hogy éves szinten 26 millió forintból mûködik a munkáért. Döntöttek arról is, hogy 2007-ben 1,5 
tûzoltóság. Ebbõl 20 millió forint az állami millió forinttal támogatja az önkormányzat a 
támogatás, a többi pénzt az önkormányzatok tûzoltóság mûködését, és a Kiskör úti laktanya 
adják, és a tûzoltóság saját bevételeibõl fedezi. 120 ezer forintos bérleti díját is az önkormányzat 
Az indulás évében, mivel új munkahelyek jöttek fizeti.
létre, ahol többségében pályakezdõ fiatalokat -bal-

Beszámoltak a tûzoltók

A nyertesek jutalma pedig belépõjegy volt a A mûsor után a Városligetben tettünk rövid 
cirkuszi elõadásra. sétát, megtekintettük a Széchenyi 

2006.  december 04-én az Gyógyfürdõ épületét, a Vajdahunyad várát. Az óvodások közül 7 fõ vett részt, 
Önkéntes Tûzoltó Egyesület szervezésében Megnéztük a gyerekeket, akik a mûjég-akiket 5 szülõ kísérte el, a rajzszakkörösek 
a Fõvárosi Nagycirkuszba látogattunk el. pályán gyakoroltak, majd átsétáltunk a közül 5 felsõ tagozatos tanuló, valamint az 

A Magyar Úttörõk Szövetsége Hõsök terére, ahol megcsodáltuk a magyar Önkéntes Tûzoltó Egyesület részérõl Urbán 
immár több éve rendezi meg Mi van a elõdök és uralkodók szobrait, valamint a Fruzsina és az Önkormányzattól Torma 
Puttonyban? mikulás ünnepségét az ország Szépmûvészeti Múzeum és a Mûcsarnok Márta ifjúsági referens vett részt a 
gyerekei számára. Az idén is, mint minden épületét. Ezután visszaindultunk a pálya-kiránduláson. Reggel vonattal indultunk 
évben nagyon sok  gyerek jött el a már udvarra, még jutott idõ arra is, hogy a Budapestre, majd trolibusszal mentünk a 
hagyománnyá vált ünnepi nagycirkuszi Nyugat téren lévõ bazársort megnézzük, Városligetbe. 
elõadásokra, melyet december elsõ hetében vásároljunk. Este háromnegyed hétre A közel 3 órás mûsorban a 
Budapesten, a Fõvárosi Nagycirkuszban érkeztünk haza. Fõvárosi Nagycirkusz által összeállított 
tartottak. A gyerekek nagyon jól érezték színvonalas elõadások szerepeltek, magyar 

Az Önkéntes Tûzoltó Egyesület a magukat, sokuk még most járt elõször a mûvészek mellett orosz, ukrán artisták, az 
Tûzoltó Bál alkalmából rajzversenyt fõvárosban. Mindannyiunk számára artistaiskola fiatal növendékei, valamint 
hirdetett a gyerekek részére. A versenyre az élményekkel teli nap volt. Örülünk, ha csak LL. Junor léptek fel az ünnepi mûsorban. 
óvodás gyerekek és az általános iskola rajz pár gyereknek is, de sikerült örömet Az elõadás alatt  Magyar Úttörõk 
szakkörösei készítettek rajzokat. Az okoznunk. Szövetsége a gyerekek között ajándék 
elkészült mûvekbõl kiállítás  nyílt a bálon. csomagokat sorsolt ki. -TM-

Cirkuszban voltunk



Területalapú támogatási összegek: A korábban érvényes, összterület maximum 3%-át kitevõ, de 
Magyarország Brüsszeli forrásból a közvetlen támogatásoknak ( legfeljebb 2 Ha területmódosítás, ezáltal hatályát vesztette.
SAPS ) 2006-ban 35%-át kapja.

Az Unió lehetõséget ad a csökkentett támogatási Állattenyésztés támogatása 2006.
100/2006 (X.25.) MVH. közlemény az országos kvótatartalékból összegek nemzeti költségek terhére történõ”megfejelésére” ( Top 
történõ közvetlen értékesítési kvóta igényléseinek feltételeit up ) melynek mértéke a támogatási összeg legfeljebb 30%-a lehet. 
tartalmazza.Topup támogatás mértéke 2004-ben 17.000 Ft, 2005-ben 19.142 
Az MVH 70 millió kg közvetlen értékesítési tejkvóta Ft volt, melyet a gazdálkodók „ GOFR” növények termesztése 
térítésmentes kiosztására pályázatot hirdetett meg (közvetlen esetén kaptak.
értékesítési kvóta- házi értékesítés) A 2006-os egységes területalapú támogatás mértéke 
Pályázat benyújtásának feltételei: max. 102.29 euró hektáronként. Ez az összeg árfolyam függõ 
- A termelõ a tejtermelést és tej / vagy tejtermék értékesítést illetve bázisterület túllépése miatt visszaosztásra kerülhet. A cikk 
folytasson 2004. május 1. óta nem volt tulajdonában sem írásakor még folynak a területegyeztetések ezért a támogatási 
beszállítási sem közvetlen értékesítési kvóta. összeget még csak saccolni lehet, kb. 23-25 ezer forint 
- Rendelkezzen regisztrációs számmal. hektáronként. 
-Rendelkezzen 24 hónaposnál idõsebb nõivarú állattal, mely A nemzeti kiegészítõ támogatás nem éri el 2006-ban az 
szerepel az ENAR nyilvántartásban és megtalálható a pályázó engedélyezet 30%-ot mert csak ma 12.765 Ft vehetõ igénybe ez az 
tenyészetében.összeg is bázisterület túllépés esetén visszaosztásra kerülhet.
Egy pályázó állatonként legfeljebb 6000 kg de összesen max. A csökkenés egyik oka: a költségvetést jelentõsen megterheli az 
30000 kg tejkvótát igényelhet. Pályázatot K1000 „Országos intervenciós felvásárlás. A megvásárolt gabona az EU tulajdona 
kvótatartalékból történõ kvótaigénylés” formanyomtatványon ugyan, de kiszállításig az illetõ ország pénze áll benne. A 
lehet benyújtani az Állattenyésztési Teljesítményvizsgáló kft csökkentett Topup kereten belül az egyes ágazati borítékok 
címére: 2101 Gödöllõ Dózsa Gy. út 58. Pf. 260támogatási jogcímeire fordítható összegek átcsoportosításra 
Határidõ 2007. január 15.kerültek, melyek eredményeként az állattenyésztést érintõ 
Ez a pályázat lehetõséget ad azon új termelõknek ( illetve azok 

összegek szinte kivétel nélkül meghaladják az elõzõ évi szintet.
számára, akik korábban 2004. elõtt eladták tejkvótájukat), hogy Összességében a szántóföldi GOFR növények esetében 2006-ban 
háztól tejet ill. feldolgozott tejterméket értékesítsenek.kb. 36.000 Ft támogatás várható hektáronként. Kifizetés kezdete 
Lehet élni a lehetõséggel.

december közepétõl várható, amennyiben a gazdálkodó nem 
kapott felszólítást területegyeztetésre. A minisztérium 53/2006. ( VII.24.) FVM rendelete tartalmazza az 

egységes területalapú támogatásokhoz kapcsolódó kiegészítõ 
Agrár-környezetgazdálkodás:

nemzeti támogatás igénybevételével kapcsolatos kérdéseket és 2005/2006 gazdálkodási évre vonatkozó gazdálkodási napló egy 
egyes jogcímekhez kapcsolódó támogatási összeget.aláírt másolatát 2006 december 31-ig beküldeni új címre: 

NÖVÉNY ÉS TALAJVÉDELMI KÖZPONTI SZOLGÁLAT  Hízóbika – tartás támogatása: 
1118 BUDAPEST, BUDAÖRSI ÚT 141-145. - Csatlakozáshoz elért kvóta: ( támogatási felsõhatár)  94.620 egyed
A gazdálkodási naplót a hozzá kapcsolódó dokumentumok ( - Támogatási összeg: 2005-ben 34.862 Ft/egyed
számlák, bizonylatok másolata) nélkül kell megküldeni. Célszerû                                    2006-ban 40.000 Ft/egyed
a naplót lefûzni ekkor elegendõ az elsõ oldalt aláírni. A naplónak - Kifizetés: 2007. 03. 31-ig arányosítás alapján.
tartalmazni kell a talajvizsgálat alapján elkészített tápanyag /amennyiben az országos igénylés meghaladja támogatási 
gazdálkodási terv adatait is. felsõhatárt, visszaosztásra kerül a sor, tehát 40.000 Ft-tal kevesebb 
Fontos tudnivaló: 2006/2007-es gazdálkodási évben újfajta lehet/
nyomtatványon kell vezetni a gazdálkodási adatokat. Az MVH 
központilag nem küldi ki az új naplót, mely letölthetõ a Anyatehén tartás támogatása:

- Csatlakozáshoz elért kvóta: 117.000 egyed internetes címen ill. beszerezheti a 
- Támogatási összeg 2005-ben: 31.248 Ft/egyedfalugazdásztól.
                                 2006-ban: 35.000Ft/egyedElmondhatjuk, hogy szinte felénél tart  az Agrár- 
- Kifizetés 2007. 03.  31-ig arányosítás alapján.környezetgazdálkodási program ennek ellenére még mindig van 

meg nem válaszolt kérdés ( ilyen pl. a vetésforgó).
Szarvasmarha extenzifikációs támogatás:Az ellenõrzések tapasztalatait leszûrve, néhány fontos tennivaló 
A hízott bika és az anyatehén-tartást támogatja, ha a tudnivaló:
takarmánytermõ területre vetített állatsûrûség az 1,4 állategységet  -A gazdálkodási illetve a permetvezetési napló naprakész 
hektáronként  nem haladja meg.vezetése.
- Csatlakozáshoz elért kvóta: 211620 egyed-Növény védõszer göngyölegek visszavételérõl átvételi 
- Támogatási összeg 2005-ben: 11.702 Ft/egyedelismervény szükséges, melyet a  gazdálkodással kapcsolatos 

          2006-ban: 13.000 Ft/egyed
dokumentumok között fel kell tüntetni. - Kifizetés 2007. 06.30-ig arányosítás alapján.
 -Tápanyag gazdálkodási terv szakszerû elkészítése.
 -Az állatállomány nyilvántartási adatainak ellenõrzése, Tejtermelés támogatása:
legeltetési napló vezetése, állatsûrûség ellenõrzése (túllegeltetés Tejtermelõként kerül meghatározásra 2006. 03. 31-én leszállítás és 
elkerülése). közvetlen értékesítési kvóta alapján.
          A vetésforgó betartása (Pl: búza után búzát nem lehet vetni) - Támogatási összeg: 2005-ben 4.663 Ft/tonna
tarlóhántás elvégzése.            2006-ban 8.100 Ft/tonna
40/2006.(V.24) FVM. rendelet, lehetõvé teszi a terület és - Kifizetés 2007. 03. 31-ig.
állatállomány tekintetében is a módosítások eszközlését. 

www.mvh.gov.hu

Gazdálkodók Figyelmébe!
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Anyajuh tartás támogatása: Az EU-s csatlakozás után az Uniós pénzek zömét a 
- Csatlakozáshoz elért kvóta: 1.146.000 db növénytermesztõk kapják, az állattenyésztõket a nemzeti 
- Támogatási összeg: 2005-ben 1.452 Ft/egyed kiegészítõ támogatás segíti. Az „egyszerûsített” területalapú 
                                   2006-ban 1.500 Ft/egyed támogatási rendszerben állatállomány nélkül is jár a pénz a gyepre, 
- Kifizetés 2007. 03. 31-ig arányosítás alapján. a GOFR növények támogatottságából adódóan, jelentõs 

intervenciós gabonakészlet halmozódott fel az országban.
Anyajuh kiegészítõ támogatás (amennyiben a terület 50 %-a Mindezek hátrányosan érintik a magyar állattenyésztést, holott 
kedvezõtlen adottságú blokkokban helyezkedik el) korábban jelentõs termelési potenciállal rendelkezett az ágazat /jól 
- Csatlakozáshoz elért kvóta: 300.000 db

szervezett intézményrendszer, színvonalas állategészségügy, stb./ - Támogatási összeg: 2005-ben 1.100 Ft/egyed
Az idõközben beszûkült piaci lehetõségek is rontották az ágazat                                    2006-ban 1.180 Ft/egyed
jövedelmezõségét.- Kifizetés 2007. 06. 31-ig.
Erõs kormányzati szándék az ágazatok között az egyensúly 
helyreállítása. Az állattenyésztés modernizálása, fejlesztése Anyajuh „de minis” támogatás:
kulcskérdés az elkövetkezõ idõszakban.A „de minis” kisösszegû támogatás, melyet az EU engedélyez. 650 
Remélhetõleg a szándékot tettek is követik, mert egyre fogy a Ft/anyajuh.
termelõi réteg, aki még hajlandó állattenyésztéssel foglalkozni.Három éven keresztül adható – maximum 1000 EU/év. Külön 

igényelni nem kell ezt a támogatási formát, mely termelõnként 
Minden kedves olvasónak és gazdálkodónakmaximum 400 db anyajuh után jár.

 Békés Karácsonyt
 és Mára jelentõs aránytalanság alakult ki a növénytermesztés és az 

Boldog Új Évet kívánok!állattenyésztés között, az utóbbi években jelentõsen erõsödött a 
növénytermesztés részaránya a mezõgazdaságon belül.

2006. 12. 08.                                                       Farkas László

Hagyományaink szerint rendeztük meg november 24-én 
EGÉSZSÉGÜGYI VETÉLKEDÕNKET a Mûvelõdés 
Házában.
Örülünk, hogy érdeklõdnek óvodai munkánk s gyermekeink 
iránt, mert többen is elfogadták a meghívást.
Zenés torna után az évszakok felismerése következett. 
Elõkészített asztalok várták a négy csapat versenyzõit, ahol 
zöldség és gyümölcs féléket kellett felismerni bekötött 
szemmel.  Tréfás feladataink között szerepelt a lekvárnyalás, 
bab szemezése egyik tányérról a másikra késsel, villával. Az 
egészséggel kapcsolatos kérdésekre is jól válaszoltak a 
gyerekek. Ügyességi feladatok között szerepelt: Ki tud tovább 
fél lábon állni? Ki tud több fekvõtámaszt megcsinálni? 
Nagyon lelkesek voltak az óvó nénik, gyerekek és a részt vevõ 
vendégek.
A Polgármesteri Hivatal, Vöröskereszt és a Cigány Önkor- Megköszönöm a Mûvelõdés Ház munkatársainak, hogy kész-
mányzat jóvoltából sok-sok gyümölcsöt, tisztálkodási eszközt ségesen segítettek a szervezési munkákban.
kaptak óvodásaink. Emlékezetes nap volt minden résztvevõ számára.
Vendégeink  között üdvözölhettük az iskola, könyvtár, Bója Zoltánné           
családse-gítõ és a helyi Kertbarát Klub vezetõjét. környezet munkaközösség vezetõ

Óvjuk egészségünket!

szerepléseikre, õ mulatság következett.
sajnos betegsége Ezúton szeretnénk megköszönni  
miatt nem tudott sponzorainknak az anyagi, tombola tárgyak, 

eljönni. A rendezvény nagyon belsõséges útjaink fuvarköltségeinek támogatását, A helyi „Egyetértés Nyugdíjas Klub” 2006. keretek között zajlott le, az énekkar énekelt, ugyanis rendezvényeink az õ segítségük december 3.-án tartotta évzáró rendezvé- két versmondással színesítették az estét a nélkül nagyon szerény lett volna: Gubicz nyét. A rendezvényen részt vett, mint nyugdíjasok, majd a beszámoló elhangzása házaspár, Krizsainé Editke Péksége,  meghívott vendég a Szolnok Megyei után minden résztvevõ kapott egy kis csoki Rentlerné Editke 100 Ft-os boltja, Ez+Az Nyugdíjasok Kulturális és Érdekvédelmi mikulást és egy szaloncukrot. Hogy a Kovács Erzsike boltja, Borbás Józsefné Egyesület elnökségi tagja Danajka József rendezvény hangulata fokozódjon az egyik Esztike boltja, Tóthné Erzsike Sarki Boltja, Úr feleségével, a Jászapáti Mezõgazdasági klubtag felöltözött cigánylánynak és Holló Zoltán boltja, Sebestyénné Irénke Zrt vezérigazgatója Lóczi Miklós Úr, aki felkérte  a vendégeket, valamint a boltja, Kövesdiné Katika boltja, Madár édesapja halála miatt a rendezvényen ugyan klubtagokat táncolni. A rendezvény nagyon Márta boltja, valamint Stoszek Istvánné nem vett részt, de egy értékes csemege jó hangulatban telt el. A finom ebéd után Erzsike vállalkozónak és csapatának a kosarat hozott a klubnak, Nagyközségünk tombolahúzás következett, mindenki fínom ebédet.Polgármestere Hajdú László Úr, a Gubicz izgatottan nézte tombola számát, hátha Kiss Jánosné házaspár,  Krizsai Istvánné, Fodor Dénes kihúzásra kerül. Ezután éneklés, tánc, az Egyetértés Nyugdíjas Klub vezetõjetanár Úr, aki az énekkart készíti fel 

NYUGDÍJASOK ZÁRÓ ÜNNEPSÉGE
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Rövid áttekintés az elmúlt Olaszországban és Hollandiában is felléptek. nyilatkozott teljesítményükrõl. A debreceni 
2003. évben számos helyen léptünk fel idõszakról: „Tûztánc Fesztivál”, és az újtikosi „Tisza 

A csoportok mennyisége, és azok egységes /Karcag, Abony, Tápiószecsõ, Kazár, térség kincsei Mûvészeti Fesztivál” is 
szakmai és anyagi irányítása érdekében Bodony, Jászkisér/. Ismét részt vettünk a elõször szerepelt a Pendzsom csoport 
1996. október 24-én megalakítottuk a jászberényi “Csángó Fesztivál”-on,  programjában. Mindkét helyen kiváló 
PENDZSOM NÉPTÁNC EGYESÜLET-et. megrendeztük június 20-21-én a jubileumi, hangulatban töltöttük el az idõt, ismerked-
1997. nyarán az Egyesület néptánctábort X.Pendzsom Folk Fesztivált. tünk meg más csoportokkal.
rendezett a volt Dohánybeváltó épületében. Az eltelt idõ alatt /1994. óta/ folyamatosan Augusztus hónap eseménydús volt 
A tábor célja a Jászság hagyományainak szervezzük a mára már nemzetközivé vált egyesületünk életében. 4-én érkeztünk haza 
ápolása, továbbadása,  illetve más Jászkiséri Nemzetközi Gyermeknéptánc- baszk földrõl, 5-én a megszokott jászberényi 
tájegységek megismerése volt. Szerettük fesztivált.  Elsõ alkalommal „csak” a „Csángó Fesztivál”-on vettünk részt, 19-20-
volna ezt évrõl-évre megrendezni, de az környezõ települések néptáncosait láttuk án rendeztük meg a Pendzsom Folk 
épületet az Önkormányzat más célra vendégül, de folyamatosan bõvült a Fesztivált.
bérbeadta. vendégcsoportok köre, így már az ország Ez idõ alatt készült a próbatermünk, amit a 

számos helyérõl voltak  fellépõink, de a szeptemberi hónapban átvehettünk, és 
1998-ban a Szökkenõk gyermekcsoport határon túlról is érkeztek  hozzánk szép aminek a berendezése, csinosítása, 
Törökországban szerepelt egy nemzetközi számmal táncosok. Jubileumi fesztiválunk otthonosabbá tétele is befejezõdött
fesztiválon nagy sikerrel, majd a Vajda- vendége volt a lengyel Szczyrk városának 
ságban, ahol a testvértelepülési kapcsolatot, 2006-ban 11 alkalommal mutatkoztunk be polgármestere, és a térség néptánccsoportja. 
és barátságokat alapoztunk meg. A megyei jászkiséri rendezvényen, más településen 10 Itt kezdõdött el egy testvértelepülési 
Ifjúsági Kulturális Szemle döntõjében lépett alkalommal, külföldön 6 alkalommal kapcsolat kialakítása, aminek folytatásában 
fel a Toporgók gyermekcsoport. léptünk színpadra. Ez Vajdaságban és egyesületünknek is nagy szerepe van.
1999-ben a megszokott rendezvények Észtországban történt.A tánckultúra mellett a gyerekek /80 fõ/ 
mellett a Pendzsom csoport Portugáliában Elsõ ízben adtunk mûsort Kunmadarason a történelmi ismeretét is bõvítettük, április 4-
vendégszerepelt. „Fonó”-ban, a Gödöllõi Királyi Kastélyban, én a “Tápióbicskei Csatá”-t tekintettük meg.

Szolnokon a Gulyás Fesztiválon.Munkánkat május 24-én a települési 
2000. áprilisában a Pendzsom csoport Gyerekcsoportjaink eljutottak a hajdú-önkormányzat is elismerte, megkaptuk a 
szakmai zsûri elõtt MINÕSÜLT. böszörményi Regionális Néptáncdöntõbe, és “Jászkisér Nagyközségért” díjat.Kitüntetõ díjat kapott 2001. január 22-én Ordasra, a Moldvai Táborba, ahol moldvai 
Lukácsi György a Magyar Kultúra Lovagja 2004-ben 16 alkalommal léptünk fel adatközlõktõl tanulhatták a táncokat, 
címet vehette át.  2001. júniusában  a Jászkiséren, 11 alkalommal más településen, énekeket.
„Kultúrával a Nyugat Kapujában” rendez- és 5 külföldi bemutatkozásunk volt. 
vénysorozat döntõjébe kerültünk, és a November 4-én rendeztük meg Jubileumi A hazai fellépések alkalmával eljutottunk 
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztéri- Gálamûsorunkat, ahová meghívtuk Budapestre, ahol TV felvételen vettünk 
umának „Miniszteri Elismerésében” azokat az oktatókat, akik az eltelt idõben részt, eljutottunk Karcagra, Pélyre, a  kazári 
részesültünk. tanították, koreografálták a csoportokat, Aba Napokra, ahol a Kiscsillag gyermek-
Ebben a hónapban az Abádszalókon is a bodonyi Kenderszer táncosait, állandó csoportunk elsõ, a Toporgók harmadik 
megrendezett „Millenniumi Sokadalom”- zenekarunkat a Bíró zenekart, támoga-helyezést értek el. Külföldi útjaink 
ban, és az ópusztaszeri „Juniális-Megyék tókat, és a Pendzsom volt táncosait.Lengyelországba, és Csehországba vezettek, 
találkozója” országos rendezvényeken Alkalmunk volt megköszönni mindannyi-ahol nemzetközi fesztiválokon képviseltük 
szerepeltünk. Ebben az évben kaptunk uknak azt a segítséget, munkát, amit az településünket, a magyar népi kultúrát. 
lehetõséget arra az Önkormányzattól, hogy eltelt 10 év mûködéséhez, fesztiválunk Szokásainkhoz híven megrendeztük a 
egy elhanyagolt pincét felújíthassunk, és megrendezéséhez, a jászkiséri néptánc-Pendzsom Folk Fesztivált,  ami a 
klubhelységgé alakíthassuk. A nyári hagyomány kialakításához adtak, és visszajelzések alapján jól sikerült. 
idõszakban elvégeztük a felújítási munkákat, adnak.
és azóta FolkÓl néven az egyesület tagjainak 2005-ben Jászkiséren 14 alkalommal, más 

Szeretném megragadni az alkalmat, hogy a szórakozási helyéül szolgál, illetve a településeken szintén 14 alkalommal, 
minden kedves Barátunknak, Támoga-fesztiválunk alkalmával a Táncház külföldön 4 alkalommal léptünk színpadra. 
tónknak, minden jászkiséri lakosnak színhelye. Külföldi fellépéseink a Vajdaságban, és 
kellemes karácsonyi ünnepeket, és Spanyolországban voltak. A megszokott 

 2002. január 22-én  Egyesületünk a Jász- eredményekben gazdag boldog új évet fellépéseken túl, elõször vettünk részt 
Nagykun-Szolnok Megyei Mûvészeti Díjat kívánjak az egyesület tagjainak nevében!Csepelen a „Sziget Fesztivál”-on, ahol a 
vehette át, augusztusban a jászberényi Kiscsillag csoport elsõ országos megméret-

Lukácsi György„Csángó Fesztivál”-on adtunk mûsort. tetésén jól szerepelt, a zsûri elismerõen Egyesületi elnökCsoportjaink belföldi szereplések mellett 

10 éves a Pendzsom Néptánc Egyesület
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ÉletjelÉlet

Kalmár Dávid 

november 15-én

 

Holló Sándor 
83 éves korában  november 1-én

Dobóczi Balázsné Tóth Zsófia 
81 éves korában november 1-én

Gerhardt Alajosné Takács Margit 
69 éves korában november 17-én

Pásztor Sándor 
46 éves korában november 17-én

Antal Lászlóné Agócs Erzsébet 
75 éves korában november 18-án

Túri Gézáné Pabar Mária 
45 éves korában november 25-én

Solymosi Ferencné Nemes Borbála 
84 éves korában november 26-án

Tóth Józsefné Cs. Nagy Erzsébet 
84 éves korában december 3-án

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet

Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, 

Jászjákóhalma, Jásztelek

Délután 16 órától 

másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

Ba l l á n é E r z s i ke 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Házasság kötés 
nem történt

november hónapban

VIR Á GÜ ZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20-5431-606



Dósa Józsefné Katika néni betegségére való hivatkozással részt vett ezen a jeles napon, melyen dalokkal, egy csokor 
lemondott a klub vezetésérõl, a klubtagság szeptember 18-án virággal és egy üveg itallal köszöntötte a pórtelkieket. Õk 
köszönte meg a klubban végzett fáradtságos munkáját egy ezt viszonozva ebéddel hálálták meg. Jászberény után a 
ajándékkosárral. E napon választott meg a tagság és kért fel a klub jászjákóhalmi Fodor István Gazdakör Elnöke 
vezetésére. Én ez év májusától vagyok a klub tagja, mint énekkaros, meghívására „GAZDANAPON” énekelt az énekkar a 
hiszen az énekkar a nyugdíjas klub tagjaiból alakult meg. Ez idõ óta Kulturházban, melyen 10 kg liszttel ajándékoztak meg 
kisérem figyelemmel a  43 fõs klub életét, munkáját, nehézségeit. minden fellépõ csapatot és birkapörkölt vacsorával 

kedveskedtek.
Megpróbálom Dósáné Katika néni és Bodorné Rózsika néni • Az augusztus 19-én megrendezésre kerülõ Országos 
elmondása alapján, valamint az én tagságom ideje alatt történteket Szántóversenyre kapott felkérést az énekkar, melyen 
összefoglalni beszámolómban a klub ez évben elvégzett munkáját. szántó és arató dalokat énekeltek a nagy hõségben.
• Szomorú hírrel kellett kezdeni a 2006-os évet, ugyanis • 6 fõ a klub tagságából a gyógyvizérõl híres Berekfürdõn 

Molnár Sándor klubtag, a népdalkör tagja hosszú betegség pihente ki fáradalmait és gyógyítatták beteg testrészüket. 
után meghalt. Emlékét mindig megõrizzük. Volt, aki külföldön, Erdély szépséges tájait csodálta meg, 

többen a tagságból gyermekeiknél, rokonaikinál, • Februárban kezdte meg a klub klubdélutánjait megtartani, 
ismerõseiknél töltött el egy pár napot pihenés képpen a mivel télen a rossz idõ miatt, na meg az idõsekre való 
nyáron.tekintettel szünetet tart a tagság. Ekkor került megtartásra 

a farsang, aki csak tehette fánkot sütött, egymást kínálták,  • Szeptember közepén felkérte Zelei Józsefné egyházi 
miközben szólt a zene. képviselõ a civilszervezeteket a Katolikus Plébánia 

takarítására. Ennek a felkérésnek a Nyugdíjas Klub is • Március 8.  A Nõnapot és a Férfi napot közösen tartotta 
eleget tett, többen jelentek meg a parokián felmosó meg a klub,  mindenki kapott ajándékot e jeles napon, 
vödrökkel, portalanító eszközökkel, tisztítószerekkel. Itt melynek mindenki nagyon örült.
ablakot, szõnyeget, ajtót kellett lemosni, takarítani, • A Jászapáti Gazdanapon  szerepelt az énekkar.
pókhálózni. Sõt volt olyan klubtag is, aki felajánlotta az • A jászladányi Nyugdíjas Klub meghívására szinte minden 
ablakra  új függönyét, mivel kimosás után a régi függöny 

klubtag elment, mely rendezvényen nagyon jól érezte szétszakadt.
magát mindenki. • E hónapban tartotta meg a napközi konyháján a klub • Május hónapban 20 fõvel vett részt a klubtagság az 

névnapi rendezvényét is, melyre a jászladányi és a 
énekkarral Abasáron a „Katona és Bordal” fesztiválon, jászszentandrási nyugdíjas klubok lettek meghíva. A 
ahol az énekkar a jászapáti és a jászjákóhalmi dalkörrel jászladányiak el is jöttek 38 fõvel. A jászszentandrásiak 
közösen adott  elõ katona és bordalokat nagy sikerrel. más elfoglaltságuk miatt nem tudták elfogadni a 
Még ebben a hónapban az önkormányzat által meghívást. Nagyon jól sikerült az összejövetel, volt egy 
meghirdetett „Falu tisztasági akció” keretében többen a kis mûsor a klub részérõl is és a jászladányi klub részérõl 
tagok közül szemétgyûjtést végeztek a község  utcáin. is. Majd ebéd után tombolahúzás, beszélgetés és 

• A Szent István parkban a Falunap rendezvényén, mely vigadalom következett.
Pünkösdi Vigadalommal volt egybekötve kb. fél órás • „Október 1” az idõsek napja. Az Önkormányzat és az 
népdalcsokrot énekelt az énekkar. Alapszolgáltatási Központ által rendezett „Idõsek napja” 

• A jászkiséri „Kis-Ér” Kertbarátkör meghívására a megünneplésére kapott a klubtagság meghívót, melyet 
Diósgyõri Kertbarátkörnek adtak elõ 3 csokor dalt, mely többen elfogadtak, és részt vettek a rendezvényen. 
éneklésébe a diósgyõriek is bekapcsolódtak és közösen Nagyon jó kapcsolat alakult ki a klub és az ÖNO 
énekeltek az énekkarral. Hogy még jobban fokozódjon a tagságával, minden évben meglátogatják egymást, 
hangulat az énekkarosak közül Szabóné Marika elbeszélgetnek az idõs emberekkel. Vezetõjüket Farkasné 
beöltözött cigánylánynak és minden férfit felkért táncolni, Nagy Mártát virágcsokorral köszöntötte a klub 
mely nagyon tetszett a diósgyõri kertbarátoknak. vezetõsége.

• A XII. Jászok Világtalálkozójára Jászboldogházán • A jászkiséri Mozgáskorlátozottak Egyesülete és az 
megrendezett ünnepségsorozaton vettek részt a klubból Egyetértés Nyugdíjas Klub közös pályázaton nyert 30 
többen, valamint az énekkar, melynek mûsora a helyi TV- eFt-ot. Ezen összegen a Mûvelõdés Házában 
én keresztül az Internetre is felkerült, ahol a nézõkbõl és az mozgássérültek napját rendezték meg, melyen a szolnoki 
énekkarból is többen láthatók voltak. MÁV Kórház Rehabilitációs fõorvos asszonya tartott 

• A nagykörüi jegyzõ meghívására az énekkar és a elõadást különbözõ mozgásszervi betegségekrõl, majd 
gyógyászati segédeszköz bemutató volt. Kérdéseket klubtagság közül többen részt vettek a „Cseresznye 
lehetett feltenni a fõorvos asszonynak betegségekkel Fesztivál”-on. A fesztivál nagy melegben a szabadidõ 
kapcsolatban, hogy lehet hozzájutni kedvezményesen a parkban került megrendezésre. Az énekkar 3 csokrot adott 
gyógyászati segédeszközökhöz. Majd ezt operett és nóta elõ, a Honismereti szakkör pedig fõzõversenyen indult, 
mûsor követte, valamint finom uzsonna.valamint játszóház is bemutatta tudását. A Polgármesteri 

Hivataltól ebédet kaptak a fellépõk, a klubtagok pedig • A Katolikus Templom takarításában is részt vállalt a 
megkóstolhatták a Honismereti szakkör által bográcsban klubtagság. Szõnyegtisztítás, padok bútorápolóval történõ 
fõzött betyáros ételt. tisztítása, kõaljzat olajozással történõ tisztítása, 

• A Jászberény-Pórteleki Pávakör fennállásának 35. kegytárgyak tisztítása stb.
évfordulóját ünnepelte, melyre a környékbeli dalkörök • Október 6-án az „Aradi Vértanúk” tiszteletére rendezett 
meghívást kaptak. Igy a jászkiséri Búzavirág Népdalkör is ünnepség keretén belül részt vettek többen a Katolikus 

Az Egyetértés Nyugdíjas Klub 2006. évi záró beszámolója.
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December 4-én 6 általános iskolás és 6 óvodás gyermeknek a tûzoltók jóvoltából 
óriási élményben és örömben volt része. Lehetõségünk nyílt ellátogatni a 
budapesti Fõvárosi nagy cirkuszba és ott egy elõadást megtekinteni. A mûsor már 
a tálapó és a karácsony jegyében zajlott, ami csodálatos volt mind a gyerekek, 
mind az õket kísérõ felnõttek számára. Ezután szeretném megköszönni ezt a 
felejthetetlen kirándulást és élményt Balogh Lászlónak a Tûzoltó Egyesület 
elnöknek és a Tûzoltóság összes dolgozójának. Külön köszönet Urbán 
Fruzsinának és Torma Mártának a kalauzolásért és a felügyeletért.

 Köszönjük.
Korsósné Fülöp Ágnes

és a résztvevõ szülõk

templomban a Pedagógus Nõi Kar jótékonysági hangversenyén. délutánokon megbeszéljük a soron következõ feladatainkat, 
Majd átvonulva a Mûvelõdés Házába énekelt az énekkar virágokat cserélünk, többen kártyáznak, véleményt mondunk az 
Kossuth nótákat, ahol dedikáltatták  könyveiket, valamint elõzõ feladat sikeres, vagy kevésbé sikeres végrehajtásáról, 
az énekelt dalok szövegét Jókai Anna írónõvel, Lázár konzekvenciát vonunk le az elvégzett feladatok hibáiról, 
Vilmos fogathajtó világbajnokkal és elbeszélgettek velük. beteglátogatást szervezünk, fényképeket nézegetünk, 

válogatunk, mivel vannak klubtagjaink, akik a különbözõ • A Római Katolikus Templom felépítésének 100. 
eseményekrõl képeket készítenek, süteményes recepteket évfordulója tiszteletére rendezett szentmisén – melyet dr. 
cserélünk, a megyei klubvezetõi értekezleten elhangzottakat Seregély István egri érsek úr tartott – énekelt a közönséggel 
megbeszéljük, kirándulásokról élménybeszámolót tartunk,  az énekkar templomi énekeket Klavida Imre kanonok úr 
különféle termékbemutatókat szervezünk.felkérésére. Nagyon szép ünnepség volt, rengetegen voltak 

a misén, nemcsak a község vezetõi és a meghívott 
Köszönöm minden klubtagnak a segítõkész munkáját, melyet környezõ községek vezetõi, papjai, hanem Jászkisér 
az említett munkák, feladatok elvégzésénél tanúsítottak. Bízom nagyközség lakossága is szép számban megjelent. Többen 
abban, hogy lelkesedésük nem hagy cserben senkit sem, és a klubtagságból pogácsát, süteményt, tortát készítettek a 
továbbra is segítségünkre lesznek a ránk bízott feladatok meghívott vendégek fogadására, melyet a Mûvelõdés 
maradéktalan teljesítésében.Házában tartottak a mise után. Az énekkar minden tagja 

Klavida Imre kanonok úrtól a „Nagy Hozsanna” katolikus 
Szeretném megköszönni:ima és énekeskönyvet kapta ajándékba, valamint 
a Megyei elnökségnek, hogy munkánkat az értekezleteken mindenkinek részt kellett venni az állófogadáson, ahol meg 
elhangzott feladatok, gondok, problémák  felhasználásával lettek vendégelve.
segítik, • Csekõ Józsefné Marika néni klubtagunk meghívta a 
Lóczi Miklós Úrnak, a népdalkörnek nyújtott anyagi tagságot nyársalásra a lakására, melyen 13-an vettek részt. 
támogatást, Mindenki vitt valamit: szalonnát, kenyeret, paprikát, 
Polgármester Úrnak pályázatunk anyagi támogatását, és kérjük, 

paradicsomot, pogácsát, süteményt, üdítõt, bort, pálinkát. 
hogy tevékenységünket a jövõben is támogassa úgy anyagilag, 

Nyársalás és természetesen evés után beszélgettek, kertet, 
mint erkölcsileg,

virágokat néztek, a férfiak kártyáztak. Nagyon jó Gubicz Andrásnak és feleségének az énekkarnak nyújtott 
hangulatban telt el és természetesen remek volt az idõjárás anyagi támogatását,
is, attól függetlenül, hogy október közepe volt. Krizsainé Editkének a finom süteményeket, a tombolához való 

• A tagok mûvelõdési ismereteiket is fejlesztik, ugyanis a hozzájárulását, az ásványvíz, kenyér, pogácsa rendezvénye-
szolnoki Mûvelõdési Központban a Mozgáskorlátozottak inken való biztosítását.
Egyesületével közösen nóta esten vesznek részt többen 
rendszeresen. Szeretnék köszönetet mondani Fodor Dénes tanár úrnak, hogy 

• Az 1956-os forradalom 50. évfordulója tiszteletére minden héten csütörtökön becsülettel felkészíti az énekkart a 
rendezett ünnepségen elõször a Katolikus Templomban, a soron következõ szereplésre, új dalok tanításával, a régi dalok 
katolikus és a református pap közösen megtartott miséjén felelevenítésével.
vettek többen részt, majd a Mûvelõdés Házában Dr.Rózsa 
úr saját átélt élményét hallgatták meg a résztvevõk a Köszönöm szponzorainknak a segítségüket, mert azt hiszem 
forradalomról, majd ezt egy színi elõadás követte, és végül rendezvényeink, útjaink az õ segítségük nélkül nem 
a Mûvelõdés Házánál lévõ emlékmûnél énekelt az énekkar valósulhattak volna meg, így: Rentlerné Editke 100 Ft-os boltja,  
forradalmi dalokat. Mécses és gyertyagyújtás közben Ez+Az Kovács Erzsike boltja, Borbás Józsefné Esztike 
megkoszorúzták a civilszervezetek és a klubtagság vállalkozó, Tóthné Erzsike Sarki boltja, Holló Zoltán boltja, 
résztvevõi is a forradalom tiszteletére állított szobrot. Sebestyénné boltja, Kövesdiné Katika boltja,
Francia testvérrégióból voltak vendégek, akik 

És végezetül megköszönöm Lukács Józsinak a zene hangszerükön eljátszották a magyar Himnuszt és az 
szolgáltatását rendezvényeinken, a jó hangulatot, köszönjük a énekkar tagjai, valamint a résztvevõk együtt énekelték el. 
fényképeket, melyeket készít az egyes rendezvényekrõl, Ezután állófogadás keretében megköszönte Csomor 
valamint videó felvételeket Katikával együtt, azt hiszem András szervezõ, valamint a Gubicz házaspár az énekkar 
mindenkinek jó visszaemlékezni a régi szép idõkre, ha a közremüködését.
képeket és a videót nézegeti.

Úgy gondolom ez az év sem telt el esemény nélkül a Klub 
Jászkisér, 2006. december 10.életében. Az elõzõekben elmondottakon túl minden héten hétfõi 

Kiss Jánosné klubvezetõnap tartjuk a Mûvelõdés Házában klubdélutánjainkat. Ezeken a 
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Köszönjük támogatóinknak és a testnevelés munkaközösség 
tagjainak, hogy 2006. december 5-én megrendezhettük 
vidám sportvetélkedõnket. Köszönjük a szülõknek, 
testvéreknek, hogy elhozták gyermekeiket, testvérüket és 
együtt, jót játszhattunk.
A gyermekek véleménye pár mondatban:
Melyik játék tetszett a legjobban és miért?

- A szalaglekapós, amikor levettük a bordásfalról.
- Szalagos, mert anyára rátehettük a levett szalagot.
- Az alagút, amiért át lehetett bújni. Az is tetszett, 

hogy sokan voltunk.
- A labdával való ugrálás, mert abban mindig jó 

vagyok – van nekem is otthon.
- A rókás tetszett, mert 1 lábat fel kellett emelni.
- Sánta róka – nekem nem volt nehéz.
- A lovacskázás, mert jó volt kötéllel futni.
- A testvéremmel együtt játszhattunk meg ott volt 

anyukám is.
Barna Jánosné

Testnevelés munkaközösség

MIKULÁS KUPA
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kiõrlésû gabonafélékbõl készített termékek. kiûzésére fogyasszunk sárgarépát nyersen, 
Öblögessünk fájdalomcsillapító szájvízzel, fokhagymát, mint fennebb ajánlottuk 
1 csésze melegvízbe 2-3 csepp citrom, gilisztaûzõ varádicsból készített teát, és 

Szájszag, és ami mögötte lehet kamilla, zsálya vagy édeskömény olajt végezzünk has hajtást. Miután ÉLETERÕ 
Szájszagot okozhatják fûszeres ételek, pld. keverve. Jó hatású a friss gyümölcs és CSÖKKENT, kimerültségi állapotról 
hagymás ételek, de ez nyilvánvalóan zöldségféle fogyasztása természetesen beszélünk szükséges, hogy az immunren-
elmúlik egy idõ után. Utalhat fog és nyersen, B2 vitamin, C-vitamin és cink dszert erõsítsük. Aktív pihenés mellett 
ínybetegségre un szájpenész, de következ- bevitele. Candida: szájpenész nyelõcsõben, fogyasszunk napi 3x20 csepp echinacea 
tethetünk a szag jellegébõl belgyógyászati hüvelyben, makkon, fitymán, ujjakon purpurra tinktúrát teában. Szájpenész 
betegségekre, így: aceton szag: cukorbe- megjelenõ fertõzés, fájdalom, viszket. Tilos, esetében higított mirhaolaj felhaszná-
tegség, édeskés szag: májbetegség rothadó mint fennebb is írtuk cukor, finomított lásával keveréket, mellyel naponta 3-4 szer 
szag: tüdõtályog, vizeletszag: veseelégte- keményítõ, alkohol, feketekávé. ecseteljük a fertõzött részeket. Lábunkat 
lenségre utalhat.  Fogyasszunk fok és vöröshagymát nyersen, naponta 2 szer mossuk meg almaecetes 
Fogszakorvos, belgyógyász lássa a beteget, joghurtot, házit vagy élõflórásat, ügyeljünk (más ecet is jó) vízben , töröljük szárazra, 
ha egyszerû házi praktikák petrezselyem a fokozott száj higiénére, vegyünk sós majd kenjük be körömvirág krémmel. Ez 
rágcsálása, rendszeres és alapos fogmosás, fürdõket. utóbbit legjobb, ha magunk készítjük. 
zsályás öblögetés, babkávészem rágcsálása, Száj: mirha, körömvirág, teafa cserje Zokninkat ecetes vízben történõ öblítés 
néhány szem borókabogyó elrágcsálása után olajából 1-3 cseppet melegvízben feloldunk, után hagyjuk megszáradni és így 
2 hétre sem múlik el a szájszag. naponta háromszor öblögetünk. Naponta használjuk, vagy szerezzünk be ezüsttel 
Szájpenész: kandida- szájüregben fájdal- elfogyasztunk 3-4 g fokhagymát vagy átszõttet. Legyen  családtól, elkülönített 
mas, büdös, fehér foltok. fokhagyma kapszulát pl. joghurttal vagy törölközõnk, ágyne-mûnk, ezeket külön 
Szájfekély: arcon vagy orcákon belül joghurtba keverve. tisztitsuk, mossuk, akár fõzzük is ki. 
jelenik meg. A fekély alapja szürke, Hüvely: 0,5 l vízbe tegyünk egy evõkanál Uszodába vagy egyáltalán nem járjunk 
szegélye sárgás, okozhatja stressz, rosszul sót, ezzel az oldattal öblögessük a hüvelyt, betegség alatt tilos! vagy pedig fokozottan 
illeszkedõ fogsor, szakszerûtlen erõs majd élõflórás joghurttal átitatott vattával tartsuk be a higiénés szabályokat. 
fogmosás. Természetgyógyászat a fenti borogassuk. Tamponra 3-4 csepp teafa olajt Otthonunkban, különösen a fürdõszobánk-
betegségeket a kimerültség jeleként cseppentve 1-2 órára helyezzük fel azt a ban, mindig legyen rend és tisztaság. 
ÉLETERÕ CSÖKKENT ÁLLAPOTA- hüvelybe. Jó egészséget kívánok!
ként fogják fel és aszerint kezeli. Szájfekély Fürdõvizünkbe csepegtessünk 6-8 csepp 
esetén: étrendünk legyen vegetáriánus. Tilos teafa olajat. Candidabetegség összefügghet Kiváló tisztelettel:
a kávé, alkohol, cukor, csokoládé, nem teljes a szalagféreggel. Ennek gyengítésére,  Fazekas Lajos

Kérdezték…

A francia delegáció tagjai az Alsó-Jászság, így Jászkisér       Tisztelt Bodnár Attila Úr! testvértelepüléseként vettek részt rendezvényünkön. Háborús 
veteránok hozták el emlékzászlaikat, hogy azokkal, és egy 
közösen elmondott imával emlékezzenek velünk a forradalom A 2006.október 22-én megtartott '56-os Forradalom és 
áldozataira, hõseire.Szabadságharc 50. évfordulójára rendezett ünnepség '56 
Ezt „vezényelte le” a francia pap /mivel egyházi személy már csak szellemiségének és sérthetetlenségének sem elárulása, sem 
õ volt jelen/, az emlékmûvet nem szentelte meg, azt megtette a megcsúfolása nem volt.
jászkiséri lelkész és plébános, mikor átadásra került az emlékmû.Az ünnepség fõ szervezõje és lebonyolítója én, Lukácsi György, a 
A La Marseillaise nem a koszorúzás alatt szólt, hanem elõtte, és ez Kulturális Bizottság elnöke voltam, az elõkészítõ munkában részt 
a zenekar eljátszotta a magyar himnuszt is! Na de ilyen sértõ lenne vettek a Kulturális Bizottság tagjai, valamint Csomor András, az 
a La Marseillaise egy forradalom, egy népfelkelés ünnepén? '56-os Szövetség Etikai Bizottságának elnöke, akinek mint az '56-
Segítségül néhány szó a mûrõl:os forradalom résztvevõjének, és mint jászkiséri lakosnak a 
1789.július 14-én Párizsban a Bastille elfoglalásával kitör a nagy kéréseit, javaslatait a legmesszebbmenõkig figyelembe vettünk. 
francia forradalom. A Párizsba induló 500 Marseille-i önkéntes Így a 2006.augusztus 28-án, szeptember 20-án, október 16-án 
tiszteletére rendezett ünnepség végén énekelte el a dalt Francois tartott bizottsági üléseinken végigtárgyalva, egyeztetve alakult ki 
Mireur diák, ezzel buzdítva a harcba, a forradalmuk megvédésére a jubileumi ünnepség menetrendje, mivel mindannyian azt 
indulókat.akartuk, hogy az ünnepség méltó legyen az 50. évfordulóhoz, 

méltó legyen az ünnepségen résztvevõ '56-os forradalmárokhoz, Az Ön által említett  La Marseillaise soraival búcsúzom:
Jászkisér lakosaihoz. Engem, mint fõ szervezõt ez vezérelt, a 
pártok és egyházak elvárásai, igényei, szeszélyei nem. I. Elõre ország népe, harcra, ma gyõzelem vár, hív hazád!
Hiszen 1956.október 23-án sem a pártok és egyházak csináltak Ellenünk tört a kény uralma, vérben áztatja zászlaját,
forradalmat, hanem az emberek. Vérben áztatja rút zászlaját!

Halljátok már: küldi a zsarnok vad, bõsz ölni kész rab 
hadát,Településünk ünnepségein a koszorúzási sorrendre nincs szabály, 
Letörnek népet és hazát, bosszút állnak ifjon, s gyönge eddig nem volt probléma abból, hogy ki hányadik a sorrendben, 
lányon!hiszen ez nem verseny. Egy temetésen sem számít, hogy kinek 

hányadikként helyezik el a koszorúját, vagy hogy hányadikként 
R.: Hajrá, fegyverbe hát! Ma harcra hív hazád!nyilvánítanak részvétet. Azonban ha úgy gondolja, hogy fontos 
Csak jöjj! Csak jöjj! Öntözze hát, rút vérük a határt!egy ilyen sorrend kialakítása, akkor javaslatát kérem, juttassa el a 

Kulturális Bizottság számára /Jászkisér, Fõ út 7./. 
Így elkerülhetõ lesz az, hogy az MSZP, vagy a Jászkiséri Jobbik is 
elõbb koszorúzzon mint az egyházak. Lukácsi György

önkormányzati képviselõ
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5. Özvegy Simonyi Andrásné született zett. A felhasznált zöldségfélék a saját Az élõ kútfõk elmondásaiból azt a 
Ozsváth Irén kertünkbõl kerültek ki. Hús a levágott, saját következtetést vontuk le, hogy nagyon 
1938. március 11-én Jászkiséren született, nevelésû jószágokból adódott. A kenyeret, szerettek a tanyákon lakni a nehézségek 
édesanyja Jovanoczki Ilona, édesapja mint mindenütt én magam sütöttem, a ellenére is. Nem volt irigység a tanyasi 
Ozsváth András. Irénke olyan asszony, aki a jászkiséri malomban õrölt lisztbõl. Egy lakosság körében, összetartottak, s ma is 
faluban végezte az általános iskola 8 sütés 2 hétre való volt. Ilyen alkalmakkor a nagy szeretettel gondolnak a tanyasi 
osztályát és fiatalasszonyként került a reggeli, a kemence sutjában sütött tejfölös életükre, az ottani iskolára és a baráti 
Simonyi-tanyára, mivel ifjú Simonyi lángos volt. A kemence fûtéséhez a szalmát összejövetelekre. Ebbõl a tanulság, hogy kár 
Andráshoz ment férjhez. Így a községbõl a férfiak készítették be, de a fûtés már az volt a tanyák megszüntetése, mert szinte 
tanyára került asszonyként tudja elmondani asszonyok dolga volt. A kenyérsütés két ezek voltak az ország éléskamrái.
a tapasztalatait. napot vett igénybe. Az elsõ nap az E gondolatokkal zárom le a tanyákról 

Hárman voltunk testvérek, mind a elõkészítés történt meg, másnap pedig a készített munkámat.
három lány. Én voltam a legidõsebb. Margit sütés. Az asszonyok másik kemény munkája 
a Jászsági Állami Gazdaság irodáján a mosás volt. Ekkor még nem volt mosógép, 6. Kökény Ferenc (született: 1925. június 
dolgozott, majd ruházati üzletet nyitott. tehát teknõben, kézzel, kézzel készített 9-én Jászapátin) tanyán született, lakott és 
Ilona Miskolcon dolgozik ma is, mint szappannal, meg lúggal mostunk. Ez lakik ma is. Iskolai végzettsége 6 elemi. Az 
szülésznõ. nagyon nehéz munka volt. A ruhák szárítása elemi iskola elsõ három osztályát Jászapáti 
Iskolámat a jászkiséri református iskolában nyáron a szabadban, télen pedig a padláson tanyai osztott osztályban végezte. Ez az 
kezdtem, és az 1948-as államosítás után történt. A vasalás sem volt olyan egyszerû. iskola 2 km-re volt a lakásuktól. Az iskolát 
fejeztem be. Óvodába nem jártunk, sem Villany a tanyán nem volt, öntöttvas vasalót nem kellett támogatni. Számtant, írást, 
középiskolába. Szeretettel emlékszem régi használtunk, amit általában kukoricacsutka olvasást, katekizmust, földrajzot és 
tanítóimra, többek között Csete Balázsra, parazsával, vagy faszénnel hevítettünk. nyelvtant tanult. Összevont osztályok 
Jobbágy Irénre, Borbély Lajosra és Tantó A gyermekeim játékai általában a tanya voltak. Tanítói: Bori János, Pethes Sándor és 
Jánosra. A 8 osztály elvégzése után 18 éves körül talált anyagokból készültek: kukorica- Mackó János volt. A felsõ tagozatot 
koromban tánciskolába jártam. Ekkor szárból, fûzfavesszõbõl, terményekbõl. A Jászapáti belterületi iskolájában végezte. Az 
kötöttünk házasságot férjemmel, aki játékok általában a felnõttek által használt iskolában minden úgy alsó, mind felsõ 
Jászkiséren 1932-ben született. Házassá- eszközök másolatai voltak. Gyakori volt a tagozatos elemi iskolában, az egyházi 
gunkból két fiúgyermek született András és homokozó és a sárból való játék, az ünnepeket, és a hazafias ünnepeket 
László. A Kossuth tsz-ben dolgoztam 14 úgynevezett pukkantó. A gyerekek csopor- megtanulták, ez alkalomra meghívták a 
évig, nyugdíjazásomig. tos játéka az iskolában történt. A nagyobbik szülõket is. Arra nem emlékszik, hogy 
Életem döntõ változása a házasságkötés fiam az iskola elsõ 4 osztályát a tanyán batyusbálra, vagy bankettokra összejöttek 
után történt, mivel férjem tanyasi fiú volt és végezte el, majd az 1964-ben megépült volna a szülõk.
mint fiatalasszonyt odavitt. Simonyi András tanyasi kollégiumban lakva, a községben Ma is tanyán él és elégedett a tanyasi 
jó körülmények között élõ középparaszt fejezte be felsõbb osztályokat. A kisebb életével. Villannyal, rádióval, televízióval 
volt, 2 hold almással, tanyával és 10-15 hold gyermekem a nagyközségi általános rendelkezik, mivel a tanya fõútvonal mellett 
szántófölddel. Tanyán 12 évet éltem. Annak iskolába járt. A gyermekeim egyáltalán nem van. Felesége Borbély Etelka, háztartás-
ellenére, hogy felnõttként kerültem oda, érezték a változást. A tanyasi tanítókkal beliként és harmadik feleségként él vele. 
nagyon megszerettem az ottani életet. El állandó kapcsolatban voltak. A tanítók pedig Piacozásból, paraszti életmód otthoni 
kell mondani, hogy a tanyákon élõ emberek lelkiismeretes munkát végeztek, nagy formájával foglalkozik. 4 saját gyermeke 
jobban segítették egymást, mint a szerepet adtak az olvasásnak, írásnak, van, akikbõl egy lakik a szomszédos tanyán. 
községben lakók. A járhatatlan, sáros utakon számolásnak. A tanyasi iskolában jelentõs A tanyasi életet nagyon jónak tartja, 
eljártak egymáshoz beszélgetni megünne- szerep jutott a vallási és hagyományos nyugodtnak, és bízik abban, hogy napjaink-
pelték a névnapokat, a disznótorokat és nagy ünnepeknek. Ezekre az alkalmakra a ban hasznosabbá válik a mezõgazdaság és 
egyházi ünnepeket: karácsonyt, húsvétot, szülõket is meghívták. Karácsonyra például az állattartás és ezáltal ismét érdemesnek 
pünkösdöt. maguk készítettek cukorkát, egyéb édes- találják az emberek, hogy az életük a tanyán 
Férjemtõl tudom, hogy testvérével, Józseffel séget. teljen. Nyugdíjjal rendelkezik, a jászkiséri 
együtt a réti tanyai iskolába jártak, ahol A 2 fiam továbbtanult. András rendõrtiszti Vegyesipari KTSZ-nél majd a helyi Kossuth 
vándor iskola mûködött. A vándoriskola 4 fõiskolát végzett, László autószerelõként Tsz-nél dolgozott, 42 éves munkaviszonya 
osztálya után a Jászapáti Szent Imre dolgozott. van. Semmilyen körülmények között nem 
Gimnáziumba járt 4 esztendõt, testvére Férjem, mint traktoros 1964-ben még a hagyná a tanyát, mert jól érzi ott magát. 
pedig  agráregyetemet  végzett.  A tanyáról járt be dolgozni, ezért úgy 
házasságkötés után nem sokkal meghalt döntöttünk, hogy beköltözünk a községbe. A Az õszinte írások után hagy idézzem Dukai 
anyósom, így egyedüli asszonyként 2 tanyát késõbb lebontották, a 2 hold almás Sándor, a Szent István Egyetem Kultúr-
gyermekemrõl és két felnõtt férfiról kellett tönkrement. Férjemmel együtt ezután is a ökológiai és Környezeti Tanszékvezetõ 
gondoskodnom. tsz-ben dolgoztunk, nyugdíjazásunkig. szavait: 
Általában reggel 5 órakor volt az ébresztõ. Nagy szeretettel emlékszem a „A tanyai életet jellemezte: a természeti 
Amíg a férfiak az istállóban az állatok körül tanyasi élet nyugalmára és mai napig nem közelség, a szívós szorgalom, a 
foglalatoskodtak, addig reggelit készítettem. tudom elfogadni a településen való mértékletesség, a bölcsesség, s a hit, hogy 
Nehezítette a munkámat, hogy a tanya körül életmódot, ahol az emberek túl sokat a világon mindennek értelme van.”
található tüzelõvel kellett elõször begyúj- foglalkoznak egymás problémáival. Nem 
tani. Ezt követõen az ebédkészítés követke- találni azt a lehetõséget, ami a tanyán volt. 

Tanyavilág  (befejezõ rész)

Gyõri János helytörténész
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Netán videokazetta, DVD, CD/MC 
vagy CD-ROM?

Mi 24-48 órán belül idehozzuk neked, 
amit a

  
oldalról kiválasztasz.

Nincs postaköltség, 
csak a kiválasztott termékek árát kell kifizetned!

A rendeléshez kérd munkatársunk segítségét!

www.sunbooks.hu

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal   4.000.-Ft
Nyolcad oldal   2.000.-Ft
apróhirdetés          500.-Ft

Hirdetések leadási ideje
 minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

15

Jézus Krisztus Ma is gyógyít
a Krisztus Szeretete Egyház 

zenés evangéliációt tart 
Isten dicsõségére

Helye: Szolnok, MÁV Mûvelõdési Ház
Ideje: minden vasárnap 16-18 -ig
Minden érdeklõdõt, gyógyulni vágyót 
szeretettel várunk!

A részvétel ingyenes!

a SARKI Boltban!

Fizessen elõ jövõre is 

a                     újságra!

Elõfizetési díj 1200 Ft/év

Elõfizetni a TELEHÁZ-ban lehet!

Jászkisér, Fõ út 2.



A
Magyarország
Általános Biztosító Rt.

16

EGON
400

Sertés vágást vállalok. 

Telefonon egyeztetés.

Tel: 06-30-3843-001

Orosz Józsefné
Területi Üzletkötõ

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
AEGON HITELEK

Új és használt lakás vásárlás, felújítás-bõvítés
Szabadfelhasználású hitelek intézése helyben

Szerdai napokon: 8-10-ig a TELEHÁZBAN
Egyébként a megadott telefonszámon elõzetesen 

egyeztetve: Jászkisér, Dobó út 4. sz. alatt.

Mobil: 06-70/2603-814

Minden kedves olvasónknak, ez úton kívánunk

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket

és 

Eredményekben gazdag

Boldog Új Évet!

a                               szerkesztõsége

ELADÓ!
Egy étkezõasztal ( 160 cm x 90 cm) 

6 db székkel, 
fehér színben.

Irányár: 25.000 Ft
Érdeklõdni lehet:  450-189 vagy 06-70/208-2127

AVIVA Életbiztosító Zrt.

Megnyitotta Jászapátin irodáját.

   Szolgáltatásaink:
   Életbiztosítások
   Befektetések Euróban

Forintban
   Nyugdíjpénztári beléptetések
   Jelzáloghitelek Szabadfelhasználású

Lakáscélú

Érdeklõdés és idõpontegyeztetés:
06-70-701-8409 

15” használt monitorok eladók!

e.ár: 5000.- Ft/db

Érdeklõdni a TELEHÁZBAN!

tel.: 550-170


